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Közérdekű tém ákról tárgyalt a tanács keddi ülése

Kedden az Újvárosháza nagy- i vezőtlenebb a  helyzet. így az or-
term áben Szépvölgyi Zoltán el­
nökletével ülést tarto tt a fővá­
rosi tanács. Elsőnek a tanács jó­
váhagyta a végrehajtó bizottság 
és a Hazafias Népfront budapesti 
bizottsága, valam int a Szakszer­
vezetek Budapesti Tanácsa kö­
zött megkötött együttműködési 
megállapodást.

Közösen — Budapestért
A dokumentum kiemeli, hogy 

im m ár hagyományossá vált a ta ­
nács együttműködése a fővárosi 
társadalm i szervezetekkel á vá­
rospolitika kialakításában és vég­
rehajtásában. E szervezetek so­
kat segítettek a főváros negyedik 
ötéves tervének kidolgozásában, 
mozgósítják a lakosságot, az üze­
mek dolgozóit az életkörülmények 
javítására, képviselik a lakosság 
érdekeit a tanácsi döntések meg­
hozatala előtt. Szükséges, hogy a 
tanácsok kapcsolata a Hazafias jának kidolgozásánál.

szágosnál alacsonyabb a szülések 
száma, magasabb a koraszülések 
aránya, több a szívbetegségben, 
rákban, magas vérnyomásban 
szenvedő. Igen kedvezőtlenek a 
serdülőkorúnkra vonatkozó bal­
eseti, öngyilkossági adatok.

Az egykori népbetegségek leküz­
dése után most előtérbe kerül az 
idegbeteg-gondozás fejlesztése. Az 
1960. évi 15 438-cal szemben ma 
23 800. a gondozott idegbetegek 
száma. További erőfeszítéseket 
igényel az alkoholizmusban és 
nemi betegségekben szenvedők fo­
kozott felderítése és gyógyítása. 
Gondot okoz, hogy igen zsúfoltak 
a budapesti kórházak, elégtelen az 
intenzív osztályok száma és egé­
szében nem kielégítő kórházaink 
m űszerezet t sége.

A tanács azzal fogadta el a je­
lentést, hogy azt felhasználja az 
egészségügy fejlesztési koncepció-

Népfronttal, a szakszervezetekkel 
szorosabbá váljon, hogy jobban 
együttműködjenek a főváros a r ­
culatának gazdagításában, a  ta­
nácsok és a lakosság kapcsolatá­
nak erősítésében. A megállapo­
dás kötelezi a tanácsokat arra, 
hogy ezentúl a népfront és a 
szakszervezetek fórumait is hasz­
nálják ki a fővárosi dolgozók ja­
vaslatainak megismerésére, for­
dítsanak több figyelmet a társa­
dalmi szervezetek által közvetí­
tett megvalósítható, jogos elkép­
zelésekre.
-'" A megállapodás szerint a fő­
városi tanács, valam int a nép­
front és a szakszervezeti szervek 
a jövőben együttes munkával ké­
szítik elő Budapest ötödik ötéves 
tervét, együtt alakítják  ki a fő­
város és környéke általános ren­
dezési tervét, erőfeszítéseket tesz­
nek a főváros üdülő- és zöldte­
rületéneik fejlesztésére, a kommu­
nális szolgáltatás és a közlekedés 
gondjainak enyhítésére, a közok­
tatási és kulturális intézmények 
m unkájának javítására, a városi 
lakosság egészségi állapotának 
védelmére.

Tennivalók
az egészségügy javításáért
Ezután Hantos János tanács­

elnök-helyettes tett jelentést a 
fővárosi lakosság egészségű m ' 
helyzetének alakulásáról. El- 

I mondta, hogy Budapest, lakossá­
ga átlagos életkorának emelkedé­
se jól tükrözi az emberek egész­
ségi állapotában bekövetkezett 
előnyös változásokat. Különösen 
kiemelkedő eredmények születtek 
a betegségek megelőzésére irá­
nyuló szervezett erőfeszítések 
nyomán. Budapesten alig fordul 
elő hastífusz, a védőoltásokkal 
száműzték a diftériát, ritka be­
tegséggé vált a szamárköhögés. 
Az utolsó évtizedben leküzdötték 
a  járványos gyermekbénulást, La 
lakosság m egszabadult az egykor 
pusztító népbetegségektől. Lé­
nyegesen csökkentek az üzemi 
balesetek, az ételmérgezések és a 
foglalkozási betegségek. Csupán 
az utóbbi három esztendőben m i­
nim álisra szorították le a kanya- 
rós megbetegedéseket.

Az úgynevezett anyai halálozás 
az 1960. évi 173 esetről hétre 
csökkent. Viszont, mivel igen m a­
gas (13 százalék) a koraszü­
lések aránya, lényegesen nem 
javultak a csecsemőhalandóság 
mutatói. A gyermekkori halálozás 
okai között eltűntek a fertőzések, 
1970-ben mindössze kilenc kis­
gyereket vettek kezelésbe gümő- 
kórral. Az idén már az általános 
iskolások 86,5 százalékát részesí­
tették fogászati ellátásban.

Az előadó ezután adatokkal bi­
zonyította, hogy amíg Budapest 
egészségügyi állapota általában 
az országos helyzetet tükrözi, a 
nagyvárosi ártalm ak m iatt egyes 
területeken az országosnál ked-

Intéskedések az ügyintézés 
korszerűsítésére

Fajkos Aladámé vb-titkár és 
Kőmíves István elnökhelyettes 
ezután tájékoztatta a tanácsot 
azokról az intézkedésekről, ame­
lyeket az utóbbi két esztendőben 
a tanácsi ügyintézés és ügyvitel 
korszerűsítésére tettek. Elmondot­
ták: az államigazgatási munka 
fejlesztésének fontos része, hogy 
a tanácsok fokozzák az állam pol­
gárok törvényes jogainak és érde­
keinek védelmét, egyszerűsítsék a 
hatósági ügyintézést, száműzzék 
a bürokratikus megoldásokat. A 
fővárosi tanács ennek megfele­
lően felülvizsgálta az igazgatási 
munka módszereit, az ügyvitelt, s 
több területen megszüntette a 
párhuzamos ügyintézést. Szabá­
lyozták a tarácsi határozatok ki­
adásának és végrehajtásának 
egész folyam atát úgy, hogy most 
m ár a vezetők is közvetlenül 
megismerhetik az állampolgárok 
ügyeit és a határozatok aláírásá­
val maguk is felelősséget vállal­
nak a döntésekért. Egységesítet­
ték a szakigazgatási szerveknél 
haszn ál atos n yomt at ványokat,
ezek szövegét egyszerűvé, érthe­
tővé és udvarias hangúvá tették.

A lakossággal való kapcsolat 
m egjavításáért a kerületi taná­
csoknál — hat kerület kivételé­
vel — valam int a fővárosi tanács­
nál tájékoztató irodák nyíltak, 
amelyekben egyenként havonta 
3000—3500 ügyfélnek adnak felvi­
lágosítást. Felülvizsgálták a fővá­
rosi tanács rendeletéit, s kitűnt, 
hogy azoknak csupán 30 százaléka 
felel meg az új tanácstörvény és 
a ma,i élet követelményeinek. K ü­
lön is megvizsgálták a tanácsi 
szolgáltató vállalatok és a lakos­
ság kapcsolatát, abból a célból, 
hogy ezek a vállalatok ezentúl ne 
lássanak el hatósági tevékenysé­
get. Azt is m egállapították, hogy 
az ügyükben gyors és jogerős 
döntést váró állam polgároknak 
még gyakran kell 30 napon túl is 
várakozniuk a határozatokra. Sok 
elsőfokú szakigazgatási szerv 
késlekedik a fellebbezések fel­
terjesztésével a másodfokon eljá­
ró hatósághoz, ami ugyancsak 
meghosszabbítja az ügyintézés 
idejét.

A tanács a jelentés alapján ál­
lást foglalt: folytatni kell az ügy­
intézés korszerűsítésére vonatkozó 
munkát, növelni kell az ügyinté­
zők szakmai felkészültségét, javí­
tani kell a munkaszervezés szín­
vonalát. Intézkedésekre van szük­
ség, hogy a kerületi tanácsok fel­
adataikkal arányban rendelkezze­
nek kellő számú tanácsi dolgozó­
val.

Meghosszabbítottá k 
a lakóbizottságok 

megbízatását
A fővárosi tanács ülése meg­

hallgatta a termelési és ellátási, 
valamint a tervgazdasági bizott­
ság beszámolóját, majd Szépvöl­
gyi Zoltán tanácselnök referátu­
mát az európai fővárosok vezetői­
nek budapesti találkozójáról. Ez­
után úgy döntött, hogy a jövő ta ­
vasszal esedékes tanácstagi vá­
lasztások jobb előkészítése m iatt 
1972 őszéről 1973 végére halasztja 
el az új lakóbizottságok megvá­
lasztását. Ezzel a tanács egy év­
vel meghosszabbította a lakóbi­
zottságok megbízatását.

K. F.


